

Világ proletárjai egyesüljete!

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 JANUÁR 23., PÉNTEK

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 19. SZÁM

Segítsük munkájukban a gépállomások nődolgozóit

Pártunk, kormányunk 1951-től határozatot hozott arra, hogy a gépállomásaink dolgozó traktoristák 50 százaléka — 1952. év végéig — női dolgozó legyen. A határozat végrehajtásában meggyőzően az elvégzett munka értünk el bizonyos eredményeket. Az elmúlt évben női dolgozóink száma, az összdolgozóknak mintegy 30 százaléka nő. Több gépállomásunk elérte, megközelítette az 50 százalékos, mint a bucsai, dévanyai, de igen szép fejlődés van évről-évre a nagyszőlősi, békevárosi gépállomásaink is. Nem mondhatjuk el azonban még általában, hogy mindent megtettünk, több olyan gépállomásunk van, mint a szabadkigyósi, ahol a pártbizottság, de Kovács elvtárs — a gépállomás igazgatója — is elhanyagolta a női munkások tiszteletét. Keveset tett a határozat végrehajtásáért. Hasonló a helyzet a mezőberényi, kunagóti, gyomai és a körösladányi gépállomásaink is. Több helyen előfordult, hogy a meglévő munkásokat sem osztják be felelős munkára. A mezőkövesdi gépállomás pl. Pócsik László főgépész, Klumbuz Rozáliát, mint felelős traktorvezetőt az ősz folyamán munkahelyreállításra állította be, pedig az elvtársnő abban az időben 10 naponként 40—45 normálórát szántott fel egyedül. És ezt Egri elvtárs, politikai helyettes is közömbösen nézte.

Ezeknek a gépállomásoknak a vezetői, az ott dolgozó kommunisták nem érznek felelősséget pártunk határozatainak végrehajtásáért, nem tanulmányozzák kellő alaposan az SZKP XIX. kongresszusának anyagát, a Szervezeti Szabályzatot, mely világosan megjelöli, hogy: Nem elegendő, hogy a párttag csupán egyet-egy párt határozatával, kötelessége, hogy harcoljon a határozatok végrehajtásáért. A kommunista passzív és formális viszonya a párt határozatokhoz gyengíti a párt harcképességét, ezért összeegyeztethetetlen a párttagsággal. A mi pártunk szervezeti szabályzata is tartalmazza ezt. Ezekből a fontos tételekből kell levonni a tanulságot, harcot indítani az eddig elkövetett mulasztásokkal és hibákkal szemben, behozni a lemaradást a női dolgozók beosztásában. A tények is bizonyítják azt, hogy ahol a női dolgozók segítik a munkában, a tanulmányok megállják a helyüket. Barna Margit, a füzegvárosi gépállomás traktoristájáról elárulja a gépállomásról a traktor kezelését, jó eredménnyel végezte el a mezőhegyesi háromhónapos traktoros iskolát, most ötéves főgépész iskolára megy. Vagy Bogár Zsuzsanna a tótkomlói gépállomásról a kombájnvezetéssel ismertkedett meg. De számos példa bizonyítja még ezenkívül, hogy ha segítséget adunk női dolgozóknak, mint traktorosok, vagy brigádvezetők is megállják a helyüket.

Legfontosabb feladatunk tehát segíteni a gépállomásaink a dolgozó nőket, túlnemően ezen új női munkásokat beosztani, biztosítani azt, hogy pártunk határozatát végrehajtsuk. Érezzék ezért minden kommunista, gépállomási vezető és dolgozó felelősséget. A legközelebbi időben felül a termelőszövetkezetek-

re támaszkodva érjük el azt, hogy a traktoristák 50—60 százaléka gépállomásaink nő legyen. Harcolni kell az olyan helytelen irányzat ellen, hogy ígéreteket tesznek a női dolgozóknak, hogy a különféle iskolák elvégzése után iródi, vagy más egyéb munkára osztják be, mint ahogy tette ezt Király elvtárs a gyulavári gépállomáson.

A traktorista lányoknak és asszonyoknak a traktoros iskolák elvégzése után széleskörű gyakorlati tapasztalatokat kell szerezni. Megfelelő gyakorlati munka után, munkájuk szerint magasabb iskolákba, felelős vezetői beosztásba is kerülhetnek. Mindenekelőtt most az a legfontosabb feladatunk, hogy biztosítsuk a női dolgozóink politikai, szakmai és kulturális fejlődését. Míg most gondoskodunk a gépállomásaink igazgatói, pártbizottságaink a női traktoros brigádok megalakításáról, adják át részükre az erő- és munkagépeket, az állandó munkaterületet. Olyan körzeti agronómust és mechanikust kell megbízni a női brigádok felállításával, ellenőrzésével, aki lelkiismeretesen segíti és tanítja őket munkájukban. A lakó-községek, brigádvezetők is már most szereljék fel a szükséges kellekkel, biztosítsák termelőszövetkezetünkben a női dolgozóknak a jó brigádvezetőket. Gépállomásaink igazgatói, politikai helyettesei állandóan kísérjék figyelemmel a női traktoristák munkáját, legalább kéthetente egyszer hívják őket össze, beszéljék meg velük munkájuk eredményeit, dícsérik meg őket a jó munkáért, legyenek mindenben segítségükre, de ugyanakkor mutassanak rá azokra a hibákra, amelyek a munkájukban még megmutatkoznak.

Tömegszervezeteink, elsősorban a DISZ és a MEDOSZ is nagyobb felelősséget érezzenek a női traktoristáinkért. A munkában élénkjáró DISZ-fiatalok vállalják egy-egy traktorista fejlődésének elősegítését, üzemi bizottságaink is gondoskodjanak a megfelelő szociális és kulturális előfeltételek biztosításáról, a jó munkakörülményekről, hogy kialakulhasson a női dolgozóink között a szocialista versenykörülmény. Pártbizottságaink, a politikai helyettes elvtársak is kísérjék figyelemmel a női dolgozók munkáját, a kommunista vállalkozóknak, a párttagoknak, a női dolgozóknak, a párttaggyűléseken, vezetői gyűléseken kérjék aztán számon, hogy mennyiben tették annak eleget, hogy harcoltak pártunk határozatainak betartásáért. Állandóan tudatosítsák gépállomásaink a női dolgozók munkájának eredményeit, teremtsek meg az alapját annak, hogy azokat széles körben ismerjék meg, tudjanak arról a körülményekben, termelőszövetkezetben.

Az ellenség igyekszik gátolni a dolgozók beosztásában a gépállomásainkra, igyekszik lejárítani a női traktoristákat. Ez nemcsak a gépállomásokon kívül, hanem a gépállomásaink befül is megmutatkozik. Gépállomásaink is megtalálhatók a kulák, szociáldemokrata és egyéb ellenséges elemek, azoknak a befolyása s ha nem lépünk fel ezek ellen időben, komoly károkat idézhetnek elő. Gátolják azt, hogy dolgozó nőink minél hamarabb helyt kaphassanak maguknak gépállomá-

Emlékkünnepély az Operaházban V. I. Lenin halálának 29. évfordulóján

Vlagyimir Iljics Lenin halálának 29. évfordulója alkalmából a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa, a Budapesti Pártbizottság és a Budapesti Városi Tanács színdarab este emlékkünnepélyt rendezett az Állami Operaházban.

Amikor az Operaház báronyfüggönye szétnyílt, az ünnepi est közönsége szűnni nem alávó lelkesedéssel köszötte az elnökségben helyetfoglaló Rákosi Mátyás elvtársat, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnökét, népünk bölcs vezérét, Lenin és Sztálin legjobb magyar tanítványát. Az elnökségben foglalt helyet a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának több tagja, valamint politikai, gazdasági és kulturális életünk több más vezető személyisége, Kossuth-díjasok, élenjáró dolgozók.

Az ünnepi estet a magyar és a szovjet himnusz elhangzása után Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke nyitotta meg.

Ezután Hegedüs András elvtárs, a Politikai Bizottság tagja, az állami gardaságok és erdők minisztere mondott ünnepi beszédet.

Hegedüs András elvtárs beszéde

Huszonkilenc évvel ezelőtt hallottunk Lenin elvtárs, a világ dolgozóinak lángeszű vezéré, aki többet tett az emberi haladásért, mint bárki előtte a történelem folyamán. Az ő élelműve — a győztes szocialista forradalom — a világtörténelem új korszakát indította el. Ő és műveinek folytatója, a nagy Sztálin vezette el a szovjet népet a szabadság birodalmába és ok jöttek ki az utat a világ valamennyi dolgozója, minden elnyomott népe számára a felszabaduláshoz.

Hegedüs elvtárs ezután arról beszélt, hogy Lenin névéhez fűződik a munkásosztály, a dolgozó nép felszabadító harcát vezető erő, az új típusú marxista-leninista párt megteremtése, a világ első szocialista államának megalapítása. A Szovjetunió Kommunista Pártjának a haladó emberiség forrón szeretett vezére — a ma Leninje, Sztálin elvtárs vezeti. A Szovjetunió Kommunista Pártja világtörténelmi jelentőségű XIX. kongresszusa a világ legegységesebb és legerősebb pártjának kongresszusa volt, olyan párt, amely példaképe és tanítója minden ország kommunista és munkáspártjainak.

Lenin külön foglalkozott az amerikai imperializmus kérdéseivel s megállapításainak ma, amikor az amerikai imperializmus a népek békéjének és szabadságának legveszedelmesebb ellenségévé vált, fokozott jelentőségű van.

Lenin mélységesen meg volt győződve arról, hogy az egész világ népének gyűlöletét kiváltó, az egész világot fosztogató amerikai imperializmus a pusztulás felé rohan. »Mi teljes meggyőződéssel mondjuk, hogy most ez az elzsírosodott vadállat éppen úgy a szakadékba zuhan, mint a német imperializmus vadállata».

Hegedüs elvtárs ezután arról beszélt, hogy az imperializmus ma — ha lehet — még züllöttebb, embertlenebb, kegyetlenebb és mohóbb, mint 30 évvel

ezelőtt volt. Az amerikai és angol imperialisták Koreában és Malajzián, Vietnámban és Kenyában, de mindenütt, ahová még a kezük elér, ahol hatalmuk van — az imperializmus véres történelmének legvéresebb fejezeit írják.

Hegedüs elvtárs ezután elmondta, hogy hazánk és a többi népi demokratikus ország is bőven tapasztalta az amerikai imperialisták ezt a politikáját. A magyar népek — mondotta — éppen úgy, mint a csehszlovák, a lengyel, a román, a bolgár, az albán népek az a tapasztalata, hogy az amerikai imperialisták az emberiség szeméjét, rendőrspicliket, hívatásos bűnözőket, jobboldali szociáldemokratákat, a »Jobb-ot és más burzsoá-nacionálista, cionista szervezeteket vetettek harcba a népi demokratikus országok ellen. Ezt bizonyítja a jugoszláv emberrablók pere és a Slánsky-per, a Rajk-per, és a Kosszov-per és az ellenség ügynökeinek minden leleplezése.

A terrorista orvoscsoporthoz tartozó elvtársak a Szovjetunióban élesen rávilágított arra, hogy az ellenség elvetemültségének nincs határa. A terrorista orvoscsoporthoz tartozó elvtársak a Szovjetunióban élesen rávilágított arra, hogy az ellenség elvetemültségének nincs határa. A terrorista orvoscsoporthoz tartozó elvtársak a Szovjetunióban élesen rávilágított arra, hogy az ellenség elvetemültségének nincs határa.

Lenin és Sztálin elvtársak figyelmeztetésében az éberségre a legmesszebbmenően meg kell szívlelni nekünk is. — mondotta a továbbibban. Nem kétséges, hogy az ellenség ügynökei a mi országunkban még viszonylag szélesebb körben, viszonylag könnyebben dolgozhatnak, mint a Szovjetunióban. Nálunk még vannak ellenséges osztályok és osztálymaradványok, amelyek a Szovjetunióban már nincsenek; nálunk még elevenebben élnek a burzsoá csökevények az emberek gondolkodásában, mint a Szovjetunióban, ahol már több mint 35 éve győzött a forradalom.

Lenin az imperialista háború

Okányban sem lehet belenyugodni abba, hogy nem teljesítették a silózási tervet

DISZ-fiatalok tapasztalatcseréje

ellen, az embermilliók békéjéért vívott harc génusza. Műveiben hangsúlyozta, hogy az Októberi Forradalom győzelme az imperializmus frontjának első állórése, egyszersmind a háború frontjának állórése is jelentette. Lenin felismerte és hirdette, hogy a Szovjetunió békepolitikája óriási vonzórórt gyakorol majd a világ dolgozóira.

Hegedüs elvtárs rámutatott, hogy a fiatal szovjetállam első diplomáciai tette — békeszózat volt a háborúban álló kormányokhoz és népekhez. A Szovjetunió azóta is következetesen folytatja békepolitikáját.

A béke zászlaját ma Sztálin elvtárs tartja magasra és a béke legszilárdabb biztosítéka a Szovjetunió, Lenin és Sztálin országának politikai ereje, nemzetközi tekintélye, gazdasági és katonai hatalma. A népek támogatják a Szovjetunió szocialista külpolitikáját, mert meggyőződtek arról, hogy a politika az ő érdekeiket védelmezi.

A történelem nem ismert még olyan széles, legkülönbözőbb osztályokat, társadalmi rétegeket, csoportokat és egyéneket egyesítő mozgalmat, mint amilyen a nemzetközi békemozgalom, amelynek hatalmas seregszemléje volt a decemberben Bécsben megtartott Népek Békékongresszusa. A béke híveinek újabb nagyhatású fegyvereket adott a kezébe Sztálin elvtárs történelmi jelentőségű új műve, »A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban«. Az imperialisták közötti háború elkerülhetlensége törvényének kifejtésével Sztálin elvtárs szelzúzta az egységes imperialista táborról szóló amerikai hazugságot és még jobban megmutatta a béke híveinek, hogy a nemzetközi erőviszonyok a béke ügyének kedveznek.

Népünk és pártunk szilárdan áll a békéért vívott harc magyarországi frontszakaszán — hangsúlyozta Hegedüs elvtárs. A magyar nép mélységesen együttérző a hőiesen harcoló koreai néppel, szívvel-leléssel rokon-szenvezik mindazokkal az osztályokkal és népekkel, amelyek nemzeti függetlenségükért, a békéért, az imperializmus ellen harcolnak. Népünk éberben figyeli az amerikai imperializmus elvetemülést, minden gaztettre kész ügynökét, a déli határainkon fegyverkező Tito-bandát. A magyar dolgozók pártunk vezetésével valóra váltják Rákosi elvtárs szavait: »Lankadatlanul, hűen, erőnkkel nem kímélve küzdünk tovább a béke frontján s mindenkül ott

(Folytatás a 2. oldalon)

deft feladatokat, amelyek ebben az évben meggyéni gépállomásaira várnak, maradéktalanul teljesíthetők. Csatári Béla, MTVB gép csop. pol oszt. vezető.



24.594
42.457

Emlékünnepély az Operaházban V. I. Lenin halálának 29. évfordulóján

(Folytatás az 1. oldalról.)

szünk, ahol a béke nagy ügyért küzdeni és áldozni kell.

Hazánk a lenini-sztálini útmutatásokat követve, gyorsan fejlesztette iparát és történelmileg rövid idő alatt elmaradott mezőgazdasági országból fejlett ipari országgá lett, olyan országgá, amelyet Sztálin elvtárs az emberi haladás rohambrigádjai között említett.

Első öt éves tervünk hatalmas, most épülő létesítményeire: Székesfehérvárra, a November 7 Erőműre, a Budapesti Metróra, a Tiszalöki Vízműre méltán büszke egész dolgozó népünk.

Hazánk sikeresen folytatja a mezőgazdaság szocialista átszervezését is. A mezőgazdaság szocialista szektorához tartozik ma már az ország szántóföldterületeinek mintegy 38 százaléka. A termelőszövetkezetek taglétszáma megközelíti a félmilliót.

E jelentős eredmények mellett azonban komoly hiányosságok is vannak, amelyeket a munka megjavításával sürgősen ki kell küszöbölnünk.

Pártunk és népünk további feladatait népi demokratikus államunk megszilárdításában, a szocializmus alapjainak lerakásában — a lenini-sztálini útmutatások szellemében határozta meg Rákosi Mátyás elvtárs, parlamenti beszédében. Utmutatásait követve, továbbfejlesztjük államunk gazdasági erejét, megszilárdítjuk az ipari termelés terén a tervfegyelmet és min-

den eszközzel emeljük az alapanyagok, a szénbányászati és a kohászat termelését.

Keményen harcolunk a legszörnyebb takarékoságról, a pazarlás legkülönbözőbb válfajai ellen az államigazgatás minden területén. Szüntelenül gondoskodunk a kultúra továbbfejlesztésének biztosításáról.

Hazánk és a többi népi demokratikus ország útját bevilágító fáklya a kommunizmus felé haladó szovjet nép példája. A szovjet nép életét a szocializmus Sztálin elvtárs által felfedezett gazdasági alaptörvény határozza meg a SZKP XIX. kongresszusán elhangzott beszámolóik és hozzászólások megmutatták a Szovjetunió népgazdaságának, a szovjet nép jólétének és kultúrájának hatalmas arányú fejlődését.

Hege lüs elvtárs elmondotta, hogy a fejlődéssel a legélesebb ellentétben áll a tökéletes országok dolgozóinak nyomora. Az Egyesült Államokban Truman bohismerése szerint legalább 32 millió ember félig-meddig éhezik, az amerikai családok 65 százaléka nem él a létminimumon.

A Szovjetunió ugyanekkor minden eddiginél hatalmasabb célokat tűz ki. Sztálin elvtárs kidolgozta a kommunizmusba való átmenet feltételeit és a kommunizmus megvalósítása a Szovjetunióban konkrét, napirenden lévő feladattá vált.

Az épülő kommunizmus nemcsak a Szovjetunió, hanem az egész emberiség jövőjét jelenti. Még jobb munkára mozgósítja a népi demokratikus országok dolgozóit és fokozott haragra lelkesíti a tökéletes országok és a gyarmati országok dolgozóit a háború ellen, az imperializmus ellen, a nyomor és a rabság ellen, a békeért, a szabadságért és az új életért.

Lenin 29 évvel ezelőtt meghalt. De eszméi, művei tovább élnek a nagy Szovjetunióban, a népi demokratikus országokban, a felszabadult Kínában, a Német Demokratikus Köztársaságban és a még tökéletes járomban selymülő országok dolgozóinak felszabadító mozgalmaiban, a világot átfogó békeharcban.

A mai napon, Lenin halála emlékünnepén a leninizmus eszméinek legyőzhetetlenségét ünnepli a világ minden országának dolgozó népe.

Lenin elvtárs zászlaját magasra emeli Sztálin elvtárs, akinek neve elszakíthatatlanul egybeforrott a világ minden népének az emberiség jobb jövőjéért folytatott harcával, akinek neve kifejezője minden nép szabadságvágyának.

A magyar dolgozó nép szorgos vezetője és bölcs tanítója, Rákosi elvtárs vezetésével szilárdan és egységesen követi Lenin és Sztálin elvtárs zászlaját — fejzve tovább a Hegedűs elvtárs.

A megjelentek hosszan, felállva ünnepelték a világ proletariátusának nagy vezetőit, Sztálin elvtársat és legjobb magyar tanítványát, Rákosi Mátyás elvtársat. Az ünnepséget magasszínű műkultúránk fejezte be.

Olt Károly pénzügyminiszter és Nagy Józsefné, az Országos Tervhivatal elnökhelyettesének beszéde a tanácselnökök értekezletén

A Budapesti Városi Tanács és a megyei tanácsok végrehajtóbizottsági elnökei szerdán tartották országos értekezletüket, amelyen Olt Károly pénzügyminiszter és Nagy Józsefné, az Országos Tervhivatal elnökhelyettese mondott beszédet.

Olt Károly pénzügyminiszter beszéde elején rámutatott, hogy a tanácsok gazdálkodásának középpontjában a költségvetés áll. A költségvetés helyes végrehajtása nemcsak helyi vonatkozásokban jelentős, hanem nagyjelentőségű országos szempontból is.

Rámutatott ezután, hogy az elmúlt év folyamán fokozódott a tanácsok érdeklődése a gazdálkodás iránt, majd elmondta, hogy az új költségvetési rendszer abban különbözik a régivel, hogy egységes költségvetési rendszer, amelyben a bevételek és kiadások egymással szoros összefüggésben, egymást feltételezve jelentkeznek.

Alapfeltetele: ahhoz, hogy a tanácsok költségvetésében előirányzott kiadásait fedezhessék, mindenekelőtt bevételeikről kell gondoskodniuk.

A továbbiakban rámutatott: 1952 első három negyedévében a tanácsok részére a helyi vállalatokból számkémmillió forint tervfenelüli nyereség jutott.

A takarékoság kérdéséről beszélt ezután Olt Károly. Az igaz takarékoság abban jelentkezik, hogy egy-egy cél megvalósítására előirányzott hitelből többet valósítunk meg. A takarékoságnak ez a formája feltételezi a széles dolgozó tömegek önkéntes munkavállalását, bevonását a feladatok megoldásába. Az ilyen lényeges megtakarításokat az 1953-as évtől kezdődően a megtakarítási-készlet tanácsok szabadon felhasználhatják, szociális, kulturális és egyéb feladatok megvalósítására.

nálhatják, szociális, kulturális és egyéb feladatok megvalósítására. Kifejtette ezután: a tanácsok bevételeiket fokozhatják olyan módon is, hogy az adófizetési kötelezettséget az eddigieknél jobban tudatosítják.

Ezeknek a kérdéseknek széleskörű feltárása és megvitatása szükséges a költségvetés, hogy a tanácsok nyilvános tanácsulések keretében minél előbb megvitassák az 1953-as költségvetést, hogy a tanácsok legfőbb segítőitársai, a dolgozó tömegek maguk is résztvegyenek a költségvetés végrehajtásában, megismerjék, hogy mit biztosít egy-egy tanács számára a tanácsok részére országosan előirányzott 4,7 milliárd forint. Dolgozó népünk ezt el is várja a tanácsoktól és a tanácsok végrehajtóbizottságainak az a feladata, hogy a februári tanácsuléseken a községekre felbontott költségvetések ismertetése és megvitatása minél szélesebb dolgozó tömegeket mozgósítson a tanácsok 1953-as pénzügyi és gazdasági feladatainak végrehajtására.

Nagy Józsefné, az Országos Tervhivatal elnökhelyettese a tanácsok tervezési feladataival foglalkozott.

Az 1953-as terv készítésénél — mondotta — az eddigi tervezési rendszertől eltérően a szovjet tervezési gyakorlat felhasználásával megvalósítottuk a párhuzamos tervezési rendszert: az Országos Tervhivatal, a minisztériumok és a megyék a tervezést egy időszakra végzik és a tervezés állásáról tájékoztatják egymást. Ezzel a tervezés időszaka megrövidült és a tervmunka színvonala jelentősen emelkedett. A szovjet tapasztalatok felhasználása a területi tervezés gyors továbbfejlesztését is biztosította.

1953. évi tervünk keretében a

mezőgazdaság termelésének fokozott mértékben kell fedeznie iparunk megnövekedett nyersanyag-szükségletét, a lakosság élelmiszer-ellátását, ki kell elégítenie a külkereskedelmi terv mezőgazdasági exportigényeit és biztosítani kell további tartalékok képzését. E célok elérése érdekében fokozott gondot állapítottunk meg az egyes megyék termelési adottságait és sajátosságait jobban megismerő feladatokat szabtuk eléjük. Pártunk és kormányzatunk a tanácsok feladatává tette a mezőgazdaság szocialista szektorának meg erősítését, elsősorban a már meglévő szocialista üzemek szervezeti megszilárdítása, a fejlettebb agrotechnikai módszerek bevezetése útján.

A lakosság ellátása és a nők munkabaállításának megkönnyítése szempontjából döntő jelentősége van a helyiipar termelésének. A helyiipar az elmúlt évek során is hatalmas fejlődést ért el és 1953-ban további harminchét százalékkal növeli termelését.

Nagyirészt a tanácsok kötelessége az is, hogy a területükön megvalósuló nagy beruházásokhoz a mezőgazdasági munkából felszabadítható dolgozók széleskörű mozgósításával biztosítsák a szükséges munkaerőt és kielégítsék a dolgozók közlekedési, lakás és egyéb igényeit.

A mezőgazdaságban — amíg az időjárás engedi — folytatni kell a telenymunkákat, elő kell készíteni a tavaszi vetéseket. Már most ki kell dolgozni azoknak az intézkedéseknek sorozatát, amelyek például a vetőmagvak biztosításához szükségesek, meg kell tárgyalni a vetőmagcserre lehetőségét az egyes gazdaságok között. A tavaszi szántás-vetési munkákhoz munkaszervezőket kell előkészíteni, pontos ütemterv szerint kell dolgozni és biztosítani kell, hogy a termelőszövetkezetek minél nagyobb mértékben vegyenek igénybe gépi munkát a termeléshez szükséges növelés érdekében. Még a téli időszakban fel kell kutatni azokat a területeket, ahol lé-

Eltemették Gábor Andort

A magyar kommunista mozgalom, a magyar irodalom és újságírás nagy halottját, Gábor Andort csütörtökön délelőtt a fővárosi dolgozóinak és fiataljainak hatalmas tömege kísérete utolsó útjára a Kerepesi-úti temető halottasházából. A kiváló író és publicista, a párt régi harcosa temetésén a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottsága, Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság Minisztériumának tagjai közül megjelent Gerő Ernő, Róvai József, Házi Árpád, Horváth Márton, Rónai Sándor, Vas Zoltán, Darvas József, Szijártó Lajos, valamint a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet több más kiválósága.

A rádió énekklara a munkás gyászmulatót énekelte el, majd a Jókai-lepellel leborított koporsó mellett Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus mondott búcsúbeszédet a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében.

Mélyen megrendült szívvel álljuk körül kiváló kommunista harcostársunknak, a harcos forradalmárnak, pártunk egyik legrégibb tagjának, a magyar és nemzetközi haladó irodalom egyik büszkeségének, Gábor Andor elvtársnak koporsóját — mondotta. — Elment köztünk barátunk és harcostársunk. Lezárult közel hét évtizedes küzdelemben gazdag, nagy élete.

A továbbiakban ismertette azt az

utató, melyet Gábor Andor tett magához, hogy harcos kommunista, valójuk, majd így fejezte be beszédét:

Most, amikor küzdelmekben gazdag, szép élete lezárult, múltját állják körül lélekben a ravatalát. Kiváló hűséges harcosát gyászolja benne pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja, nagy fiát gyászolja az egész magyar nép. Élete példamutató. Növe kiterjedhetlen népünk emlékezetéből, mert nem mulhat el nyomtalanul azok neve, akiknek munkássága a legnehezebb időkben, növelte pártunk erejét, akiknek erőfeszítései készítettek elő egész népünk mai szabad, boldog életét. Gábor Andor elvtárs ezek közé tartozott. Ha'la pótolhatatlan veszteség és mindegyikünket arra kéri, hogy még fokozottabb harcot vegyünk ki részünket a békéért és a szocializmusért folyó nagy küzdelemből, hazánk és az egész emberiség boldogulásáért.

Ezután Darvas Józ ef közoktatásiügyi miniszter, a Magyar Irodalom Szövetsége elnöke búcsúztatta Gábor Andort a magyar írók és újságírók nevében. A búcsúbeszéd elhangzása után, az Internacionálé hangjai mellett eresztették a sírba a koporsót. A sírt rövidesen elborították a koszorúk és virágok, a magyar dolgozók halálának és kegyeletének jelei.

Togliatti elvtárs beszéde az olasz képviselőházban

Róma. (MTI) Palmiro Togliatti, az Olasz Kommunista Párt főtitkára kedden délután felszólt a választójogi törvényjavaslatról kapcsolatos felvetett bizalmi kérdés vitájában.

Togliatti mindenekelőtt kijelentette, hogy nem nyilváníthat bizalmat a kormányval szemben sem általában, sem a választójogi törvényjavaslat kapcsán.

Az Olasz Kommunista Párt főtitkára hangsúlyozta, hogy a bizalmi kérdésnek a választójogi törvényjavaslat egészével kapcsolatosan való felvetése a kormány alkotmányellenes mesterséges, amelyben segédkezet nyújtott számára a képviselőház elnöksége is, megsértve a parlament jogait.

A választójogi törvény — jelentette ki Togliatti — utolsó utólkártyája annak a kormányának, amelynek főcélja, hogy minden eszközzel megakadályozza, hogy a haladó erők álljanak az ország élére. Ennek érdekében a kormány meg akarja osztani ezt az országot. Meg akarja bontani azt az egységet, amely a fasiszmus elleni küzdelem során jött létre. Valamennyi jelenleg lehetséges olasz kormány közül a kereszténydemokrata kormány a legrosszabb, mivel a legkövetkezőt ebben a reakciós, a legrosszabb abban érzi, hogy a konzervatív csoportok és a legveszélyesebb ellensége Olaszország függetlenségének és az olasz nép békéjének.

Önök rettegnek a forradalmi megoldásoktól — mondotta Togliatti —, de épp azzal teszik elkerülhetetlenné azt, hogy lábbal tiporják azt az alkotmányos törvényességet, amelynek létkörében mi a szükséges változásokat megvalósítani javasoljuk.

Togliatti a továbbiakban hangsúlyozta: az olasz kommunistáknak az a feladatuk, hogy minden erejüket egyesítve visszaverjék azt a támadást, amelyet a kereszténydemokraták intéznek a nép ellen.

Es ezt a támadást úgy kell visszaverniük — mondotta végül —, hogy közben egyre szélesebb rétegeket tömörítsenek maguk köré, hogy egyre jobban kiterjedjenek az ellenállást, a kormány elleni harc frontján.

A jóvátételi kötelezettség teljesítése

Az 1945 január 20-i fegyverszüneti egyezmény, illetve az 1947 február 10-én aláírt békeszerződés értelmében a Szovjetunió részére teljesítendő jóvátételt, amelynek összegét időközben a Szovjetunió

kormány jelentős mértékben csökkentette és teljesítésének idejét hat évvel nyolc évre hosszabbította meg. — a Magyar Népköztársaság kormány 1953 január 20-ával teljesítette.

A tanácselnökök és tervosztályvezetők további feladata a tervfegyelem, ezen belül különösen az adatszolgáltatási fegyelem megjavítása. A tanácsi vezetők a befutó adatokat sok esetben nem ellenőrzik. Különösen kiütözik az adatszolgáltatás bizonytalansága a mezőgazdaságban. Ennek a felelőtlenségnek sürgősen véget kell vetni. Példát kell mutatni a hamis adatszolgáltatások felelőtlenségéről, és szükség esetén súlyos megtorló intézkedésekhez kell folyamodni.

Ezután nagy nyomatékkal hangsúlyozta Nagy Józsefné, hogy a jóvágyított terv törvény, a dolgozó nép akaratából lett az. A jóváhagyás után már nincs helye vitáknak. A hibákat fel kell tárni és menetközben ki is kell javítani. A terv egészét mint törvényt feltétlenül teljesíteni kell.

A takarm

Ok

hog

Az állatállom

esélyes időjár

egyenlő dolg

nagy gondot ok

hatalan fel

nagyban megk

parasztk gond

to, hogy eg

gozó paraszta

hetnek silótaka

tosítani tudják

átteleitését.

bánsilózási terv

ennek a tervn

maradt.

Mindössze t

telj

De még ennél

művesszövetke

tervbevett 120

mindössze 450

De lemaradás

termelőszövetk

mindössze 50

tette silózási t

— A lemar

ninos takarmán

tünk a silózási

elvtárs, a föld

lőlelelése. A l

dig elsősorban

Som a földm

podig a tanács

dont a silózási

Nem vette

a régi néze

A dolgozó par

most is sokan

Tanuljunk

DISZ

A mezőgaz

22-es növend

brigádjában

állománya 21

déküsző-állon

—12 hónapos

való vétő ig,

pos vemhes l

előkészítő ig,

korig vannak

hogy a növe

pos korukra

mos súlyra

neveljük, hog

vételre kerü

a feladatunk,

üzöket az e

szítésig meg

része it-ük, h

meleése is k

hessenek.

Gondolatot

űsző van. 195

48 üsző tény

adása volt, 18

—420 kilogru

telő fejlett

Tarvem tu

Szakszerű

zek. Először

adok az üsz

gyasztó-á ut

ban abraok

egy kevés sz

őlfogyasztás

ket. Nagy gy

hogy a nö

gyen. Téliidő

pal előbb e

tünk. Biztos

karmányelő

ot úgy kész

zolet, a pol

gei vékonya

következzen

napra való p

készítő hely

akott és j

ban készíth

van, hogy a

jobb válik.

ebb a takar

karmánysó

mostani falu

A takarmánykészletek helyes felhasználásával az állatok jó átteleltetéséért

Okányban sem lehet belenyugodni abba, hogy nem teljesítették a silózási tervet

Az állatállomány átteleltetése az esélyes időjárás következtében az egyénileg dolgozó parasztnál is nagy gondot okoz, de nem megoldhatatlan feladat. Kormányunk nagyban megkönnyítette a dolgozó parasztnak, amikor lehetővé tette, hogy egy-egy község dolgozó parasztjai közösen is készíthessenek silótakarmányt, amivel biztosítani tudják az állatállomány átteleltetését. Okány községnek a silózási terve 800 köbméter, de ennek a tervnek teljesítésével lemaradt.

Mindössze 683 százalékbán teljesítették

De meg emel is rosszabb a földművesöket vezető silózási terve. A törvény 1200 köbméter helyett mindössze 450 köbmétert silóztak. De lemaradás van az új életrétermelési tervekhez is, amely mindössze 50 százalékbán teljesítette silózási tervét.

A lemaradás oka az, hogy nincs takarmány, meg későn kezdünk a silózáshoz — mondja Rácz István, a földművesöket vezető silófelelős. A lemaradás főokát pedig elsősorban nem itt kell keresni. Sem a földművesöket vezető, sem pedig a tanács nem tett meg mindent a silózási terv teljesítéséért.

Nem vették fel a harcot a régi nézetekkel szemben

A dolgozó parasztnak kézzel még most is sokan pocskolálnak tart-

ják a silózást. Az ilyen elgondolások aztán hozzásegítették az elleneséget, hogy olyan véleményt alakítsanak ki a község dolgozó parasztjai között, hogy a silózás teljesen felesleges, meg elvesz az a takarmány, amit besilóznak. Most is kevés a takarmány és még ezt a keveset is elveszik — hangoztatták a községben a kulákok és a kulákbárátok. De a községben senki sem igyekezett népnévelő, felvilágosító munkával meggyőzni a dolgozókat, hogy az a takarmány, amit besilóznak, nem vesz el, hanem megmarad és a tél folyamán ezzel biztosítani tudják az állatok takarmányozását.

A mezőgazdasági állandó bizottságnak nyolc tagja van. De a nyolc ember nem tudja elvégezni mindazt a munkát, ami a mezőgazdasági állandó bizottság tagjaira, aktívaira vár a mezőgazdasági munkák elvégzésében, a silózási terv teljesítésében. Helytelen az a vélemény a tanácsnál, hogy aktívák nélkül is meg tudják oldani a feladatokat. Nincsen a községben az

Nem szabad belenyugodni abba, silózási

A községben körülbelül 350, 380 fejős tehén van az egyénileg dolgozó parasztnál. Az állandó bizottság tagjai, a népnévelők magyarázzák meg a község dolgozó parasztjainak, ha nem teljesítik a silózási terveiket, nem biztosítják az

állandó bizottságának egyetlen aktívája sem, még csak dűlőfelelősök sincsenek a község határában. A silózási terv teljesítésével jobb eredményeket értek volna el, ha nem idézésekkel, hanem

felvilágosító, népnévelő munkával magyarázzák meg a silózás fontosságát

A népnévelőmunkába be kellett volna vonni az olyan dolgozókat is, mint Veres Károly, Benedek Viktor, Kuncses Mihály egyénileg dolgozó parasztnak, akik már az 1952-es évben meggyőződtek arról, hogy érdemes takarmányt silózni és most is az első között biztosították a téli takarmány szükségletüket. Ezek a dolgozó parasztnak saját példájukkal magyarázzák meg a község többi dolgozó parasztjának a silózás jelentőségét. Tartottak a községben ugyan novemberben és decemberben 4 esetben kisgyűlést, de ezeken leginkább csak a vetésről, szántárról beszéltek, ritkán esett szó a silózás jelentőségéről, fontosságáról.

hogy a község nem teljesítette tervét

állatok jó átteleltetését, csökken a tejszám. Ezzel nemcsak az állatot, hanem saját magukat is megkárosítják. Kevesebbet vihetnek a piacra, kevesebb lesz a község dolgozó parasztjainak a jövedelme. Lipcsei Mária.

A gazdasági fejlődés kétféle mérése



A Pravdában megjelent diagramm megmutatja az ipari termelés volumenét hat európai népi demokratikus államban és hat nyugateurópai kapitalista országban.

A diagrammból látható, hogy a népi demokratikus országokban, — amelyek a Szovjetunió testvéri segítségével a szocializmust építik, — az ipari termelés színvonala az 1952. év végére a háború előtti színvonal háromszorosát érte el. A nyugateurópai kapitalista országokban, — amelyek az amerikai segítség bilincseiben sanyalódnak — az ipari termelés az elmúlt tizenöt év alatt mindössze 31 százalékkal nőtt. Míg a népi demokratikus országokban az ipari termelés 1952-ben 20 százalékkal emelkedett, a hat nyugateurópai kapitalista országban a termelés növekedése mindössze 0,6 százalékosat tett ki.

Illetékesek figyelmébe

Kukoricatakaró a gyulai úton

Állatállományunk takarmányozásának biztosítása érdekében dolgozó parasztszámunk nem kíméli erőfeszítéseit; éberen ügyel minden szem takarmányra, minden villa szénára, silótakarmányra, hogy kárba ne vesszen. Vélkes könnyelműség az, amit azok tapasztaltak, akik 19-én, hétfőn reggel a Gyula-Sarkad közötti országúton közlekedtek. A két Körös közötti útszakaszon több kilométeren át vastagon elszórt szemes-tengerit láthattak az úttesten, ami több székynak felelt meg. Az út mentén lakók nem tudták, ki szórta el az értékes takarmányt. Volt, aki malacait kihajlítta az útra legelni. Helyes lenne, ha az illetékesek utána néznének: ki herdálja így a nép vagyonát?

Áruhalmozót és fegyverrejtegetőt ítélte el a bíróság

A szarvasi járásbíróóság az elmúlt napokban hozott ítéletet Snieder József ügyében. Snieder József 120 holdas szülőktől származik és így 50 hold földet örökölt. De földjét elhagyta és a nép államától havi 920 forint fizetést húzot, mint útmester. Büncit azzal tetőzte, hogy bár szükségletének megfelelő kenyérgabonával rendelkezett, mégis búzát vásárolt az elmúlt év márciusában. Az elmúlt nyáron is rendelkezett megfelelő kenyérgabonával, ennek ellenére kenyert vásárolt. Lakásán az ablakredőny-tokjában 68 kg cukrot rejtgetett. A járásbíróóság mint halmozó felv-

sárlót 1500 forint pénzbüntetésre, 2000 forint vagyonelkobzásra és a közügyektől való 3 évi eltiltásra ítélte.

A battonyai járásbíróóság ítéletet hozott Juhász László volt nyilaspárti kulák és apja, Juhász Gábor 21 holdas kulák-ellen, akik padlásukon egy pisztolyt rejtgettek hozzávaló töltényekkel. Juhász Lászlót 4 évi börtönrre, 1000 forint pénzbüntetésre, a közügyektől 5 évre való eltiltásra, Juhász Gábort pedig 3 évi börtönrre, 2000 forint pénzbüntetésre és a közügyektől 5 évre való eltiltásra ítélte.

szagos DISZ-értekezleten komoly segítséget adott munkánkhoz. Azt akarjuk elérni — ami már részben megvalósult —, hogy női ifjúsági brigádunk példamutatóan megállja helyét. Be akarjuk bizonyítani, hogy egyenrangúak va-

gyunk a férfiakkal. Ezért azzal a felhívással fordulok a DISZ-fiatalok felé, vezessék be a nálunk alkalmazott és jól bevált énjáró szovjet mód zseket, mert ez is egyik előfeltétele a mi szocializmusunk boldog jövőjének biztosításának.

Tanuljunk egymástól

DISZ-fiatalok tapasztalatcseréje

Elmondta: JOÓ ETEKKA, mezőhegyesi tehénész

A mezőhegyesi állami gazdaság 22-es növekedésközi telepének női brigádjában dolgozom. Itt álló állomány 218 darab. A növekedésközi-állományban az üszök 10-12 hónapos kortól tenyészésbe való vétőig, majd pedig 3 hónapos vemhes kortól ellésre történő előkészítéséig, 7 hónapos vemhes korig vannak. Feladatunk az, hogy a növekedésközi 18 hónapos korúra 400-420 kilogrammos súlyra és olyan fejlettségre neveljük, hogy azok tenyésztésre vételre kerüljenek. Továbbá az a feladatunk, hogy a már vemhes üszöket az ellésre történő előkészítésig megfelelő gondozásban részesítsük, hogy ellésre és tejtermelésre is kellőképpen felkészülhessenek.

Gondozásomban 24 növekedésközi üsző van. 1952. évi tervfeladatom 48 üsző tenyésztésbe történő átadása volt, 18 hónapos korban 400-420 kilogramm súlyban és megfelelő fejlettségben. Ezt a ter-

vemet november 1-ig 111 százalékra, 56 darab, 18 hónapos korú, megfelelő fejlettségű, átlag 437 kilogramm súlyú üsző átadásával teljesítettem.

A fenti feladatom mellett az állatállomány alkalmozott vérvonalfejlődést is figyelem az üszöknél. Hozzám ugyanis lehetőleg mindig az Alarm bikától származó üszöket osztják be. Ezeknek az egyedeknek tulajdonságait nap mint nap figyelem és megfigyeléssel, tapasztalataimat időnként közlöm a brigádvezető elvtársal. Így az állattenyésztés vezetői megállapíthatják, hogy például az Alarm üszök kánikulában elszármaznak, szívósnak viselkednek, míg a Rass és a Dük-bikák üszői lomhák, vagyis kevésbé értékesek. De ugyanilyen megállapításokat végeznek az üsző fejlettségének, takarmányfelhasználásának, jó és rossz tulajdonságainak a megfigyelésénél is.

Tervem túlteljesítését a következő munkamódszerekkel értem el:

Szakzerű takarmányozást végeztem. Először két sorban pácot adok az üszöknél. A pác elfogyasztása után moslékos formában abrakoltatok. Végül pedig egy kevés szénát osztok a szénafogyasztása után itatom az üszöket. Nagy gondot fordítunk arra, hogy a pác jól előkészített legyen. Téli időben például 2-3 nappal előbb elkészített pácot etetünk. Biztosítjuk azt, hogy a takarmányelőkészítő csoport a pácot úgy készítse el, hogy a repátiszlet, a polyva és a siló összekeverve következzenek. Ezenkívül az egy napra való pácot a takarmányelőkészítő helyiségben magasban felrakott és jól letaposott kazlakban készítjük. Ezáltal biztosítva van, hogy a pác jól befülled, ízesebbé válik. Nem fedkezünk meg a takarmányszé és a takarmányos adagolásáról sem. A mostani takarmányozásunknál

amikor 35 kiló pácot, 2 kiló szénát és 1 kiló abrakot etetünk —, a só és mészutánpótlás 15 gr mészből és 20 gr sóból áll naponta üszőnként.

Az üszöket a téli takarmányozás beállta előtt állandóan rendszeresen legeltettük. A zöld takarmány etetését december elején fejeztük be, ezzel sok szénát takarítottunk meg. Az üszök jó fejlettségéhez a zöld nélkülözhetetlenül fontos. A jó takarmányozás, a napi rendszeres mozgás, a napfény, a friss levegő, a megfelelő táplálás, a körmölés, nyírás is igen szükséges. Egyik főfeladatunk, hogy a vemhes üszöket az ellésre történő előkészítés során szelíden gondozzuk és fokozatosan rá szoktassuk a teherzsorba való jutás előtt a megfelelő magasabb értékű takarmányozásra.

Az üszöknél rendszeresen végzünk tógymasszázst, naponta két alkalommal négy-öt percen ke-

resztül. Ez kibát a leendő tejtermelésre, mert a masszázssal ingereljük a tógymirigyeket és ezáltal azok fejlődése erőteljesebb lesz és nagyobb mirigyállományú tógyból több tejet várhatunk. A tógymasszázs alkalmazása óta szelídegre és különböző jó tulajdonságra sokat javultak az üszök.

A gazdaságban a szalma értékesebb felhasználása céljából alkalmazzuk a gyors silózást. Meleg, sós vizet oldattal keverjük a felezőszekázott szalmát, ezáltal megnövekszik tapérteke, könnyebben emészthető, értékebb takarmánnyá válik. Üszöink abrakadagját élesztősítéssel orjesztjük, majd pedig moslékosan etetjük. Ez úgy történik, hogy az etetésre szánt száraz abrakot az etetés előtt 5 órával 30-35 fokos vízben keverjük moslékosra és hozzákeverünk 2 százalék élesztőt. Az élesztőt egy külön vödörben feloldva adjuk hozzá. Az egészét összekeverjük és orjesztetni hagyjuk. Az élesztősített abrak etetésre folytán az abraktakarmányok ízletesege, emészthetősége lényegesen megjavul. Az élesztősítéssel egyben vitaminokban is gazdagodik az abrak és az állati szervezet emésztési munkáját is lényegesen megjavítja.

Növekedésközi üszöknél szakzerű gondozásával, takarmányozásával és megfigyelésével az a célunk, hogy a gazdaságunk tenyésztési utánpótlását képező növekedésközi fejlettségű, ellenálló képességű és tenyészértékét fokozzuk, ezáltal gazdaságunknak és népgazdaságunknak minél több értékes tenyészűzöt neveljünk. Munkánkhoz nagy segítséget ad az, hogy rendszeresen szakmai oktatásban veszünk részt. Ezenkívül DISZ-szervezetünktől is hathatós támogatást kapunk. A fennálló hiányosságokat rendszerint megbeszéljük DISZ-vezetőinkkel, akik igyekeznek problémáinkat megoldani.

Parkas elvtárs beszéde az or-

„Meg sem állunk a 250-es létszámig“

Szabad Föld Téli Este Monoron

Odakint sötét van, apró pelyhekben hull a hó. Az utakon fenekestől a cégr. Csodálkozó brümmel látom, hogy az emberek dőlve az idővel, sárral, a vak-sáskában mindenfelől lámpások fénye mellett közelednek a kulturterem felé. Megmozdult a tanyák népe. Mire hatot mutat az óra, a keremben már közel kétszázan szorongunk. Fazekas Antal, kirendelésünk vezetője Dimitrov elvtárs életéről tart előadást. A monori »Táncscso» és DISZ szíjviselői kiegészítő műsort adnak. Bemutatják a »Dicsőség dolga» című színdarabot, három uttörő pedig népi táncot mutat be, így váltakozott a műsor.

Mit hallunk és mit láttunk?

Berta Antal bácsi, aki rendszeresen látogaja a Szabad Föld Téli Estéket, ezeket mondja: »Nagy figyelemmel hallgattam a Dimitrovról szóló előadást. Nekem különösen az ragadta meg a figyel-

memet, hogy a nép prote őt is ki tudta szabadítani a börtönből, mint annak idején a mi Rákóczi elvtársunkat. Kovács Adám, a »Táncscso» szíjviselője is felszólalt. — Dimitrov elvtárs esetében is megmutatkozott az igaz kommunista helyállás — mondotta. Kapitálista, sőt fasziista környezetben is kitartott elvvel mellette. Nem érezte magát egyedül, harcában mögötte állt a Szovjetunió Kommunista Pártja s a világ dolgozóinak szolidaritása.

Kovács Ferencnek, az »Uj Barázdák» szíjviselőjének a kísérő műsorral kapcsolatban van megjegyzése: »Sajnos, vannak még olyan szíjviselőink, akik nem tartják szívügyüknek a rendszeres munkát. Remélem, hogy ezután másképp lesz; ez az előadás tanulságos volt az ő szemükre is.«

Mohár Imre, a »Rákóczi» szíjviselője folytatja a szót: »Nálunk elég sok a placózó tag és bizony ez a termés ro-

vsára megy. Oda fogunk hatni, hogy ezeket a hibákat kijavítsuk, úgy, mint ahogy a darabban láttuk: jó neveléssel.« Iju Varga Lajos, a »Táncscso» szíjviselője azt mondja: »Büszke vagyok arra, hogy Monor dolgozó parasztsága nehezen várja a pénteki napot, amikor újra hallgathatja a Szabad Föld Téli Esték előadásait. Igérjük, hogy meg sem állunk a 250-es létszámig!«

Nem volt könnyű, amíg ideig eljutottunk, de megértte a fűrészdíjat. Munkánkat tovább javítjuk s ezért felhívjuk az otthoszi járás valamennyi Szabad Föld Téli Esték közönségszervező bizottságát, csatlakozzanak a »250-es létszám-mozgalomhoz. Kérjük őket, írjanak eredményekről és mi is megírjuk szervezési módszereinket. Segítsék egymást, hogy harcosabb dolgozóivá váljunk a kultúrforradalomnak.

KAROLYI PAL
Monor, népművelési ügyvezető.

Iskolai munkában segít a Megyei Könyvtár

A könyvtár lehetővé teszi számomra, hogy kedvező szakértő gyűmban, a rádiótechnikában elmélyedjek, mivel igen sok könyv van, amely ezzel a tárggyal foglalkozik.

Csak az a baj, hogy hiányoznak az olyan szovjet rádiótechnikai könyvek, amelyeket megértené a magasabb képzettséggel nem rendelkező olvasó is. Lehet, hogy itt fordítási hiányok is szerepeljenek. Szakemberek számára Szimonyin, Kaszanov, Szaszkov munkái felbecsülhetetlen segítséget nyújtanak. Ezekből az íróktól megjelent művek technikai irodalmunkban óriási úrt pótolnak. Mégis az érdeklődő rádiós csak igen csekély részét érti meg. Hiányzik a megértéshez szükséges előképzettség. A könyvtár tehát szívesen segít olyan könyvekben is a szovjet rádiótechnikai irodalomból, melyek az alapfogalmakat közérthetően tárgyalják, elősegítik a hirdás, a rádiótechnikai alapképzettség megszervezését, annak fokozását.

A kölcsönzés körül is találhatunk hiányosságot. Az egyes könyvek sokszor hetekig egy olvasónál vannak. A könyvtár technikai könyvet csak egy hétre adjon ki, hogy több olvasó is megtehesse ezeket. Helyes az, hogy a nagy keresletnek örvendő, de még kevés számban lévő könyveket nem kölcsönzik ki, így mindig az olvasó rendelkezésére állnak.

A szépirodalmi művek igen nagy választékban találhatók és az olvasók igényeit sokoldalúan kielégítik. A mindennapi életben, a szocializmusért folyó harcban utat mutatnak Solohov, Azsajev művei. A nagy magyar írók könyveiből a kapitálista rend romlottóságát és az új életért folyó harcot láthatjuk. Gondoljunk Móricz Zsigmond »Rokonok«, illetve Veres Péter »Próbátétel« című műveire. Veres Pétertől azonban még kevés művet találni benn, holott írásai igen keresettek, még több könyvre lenne szükség.

Általában a könyvtárunk elősegíti a kultúrforradalmunk kialakulását.

Papp János tanuló, Békéscsaba.

Akik nem értik meg a takarékoság jelentőségét

Megyénk dolgozói egyre nagyobb számban értik meg az egyéni forint-takarékosság hatalmas jelentőségét. Egyre többen gyűjtik pillanatnyilag fel nem használt forintjaikat takarékkönyvben. Ezeket amellől, hogy egyéni előnyüket szolgálják — egész dolgozó népünk, szeretett hazánk érdekeit is szolgálják, mert a takarékpénztárba tett pénzt államunk új beruházásokra tudja fordítani.

Már az iskolagyermek is tudja, hogy kár a pénz perselyben gyűjtogetni, — ott hosszú hónapokig csak hever, míg ugyanaz az összeg takarékkönyvbe elhelyezkedve, kamatozik.

Csak a Sarkadi Cukorgyár dolgozói nem hallanak a forint-takarékosság jelentőségéről semmit. Nem, mert a vezetőség nem fektet súlyt a dolgozók takarékoságra való nevelésére.

Hogy is nevelne takarékoságra olyan vezető, mint Harmati József, a Sarkadi

Cukorgyár személyzeti felelőse, aki amikor több órán keresztül beszélgettünk vele a forint-takarékosságról, egyéni és nemzeti gazdasági jelentőségéről, azt a kijelentést tette: »S éj is, jó is. Nyem meg pláne jól Pénzem is lenne rá, ilet nem válok betétkönyvet.«

Miért? Feleletet azonban nem kaptunk rá.

Mi mégis hisszük azt, hogy ha a Sarkadi Cukorgyár dolgozói nem is hallanak semmit a forint-takarékosság jelentőségéről a vezetőségtől, mégis takarékkönyvben fognak takarékoskodni, mert dolgozóitársai fogják felhívni a figyelmükre a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa 1950. december 31-i határozatára, amely többek közt azt mondja: »Ne feledjétek, hogy minden téglá, minden forint meg-takarítása népgazdaságunk fejlődését, öt-éves tervünk végrehajtását, hazánk erejének növelését szolgálja.«

Lelkes harcosai leszünk a kultúrforradalomnak

Gyulán a Városerdőben lévő üdülőben január 8-án nyílt meg a Népművelési Minisztérium kulturális vándortanfolyama. A tanfolyam hallgatói azóta számos politikai, kulturális és ismeretterjesztő előadást hallgattak. Előmenetelüket bizonyították a szabad időnkben folytatott politikai vitáik és azok a zörök és jól sikerült

műsoros estek, amelyeken énekek, szavatokkal, népitáncokkal, jelenetekkel szórakoztatták egymást. Most Lenin elvtárs halálának évfordulója megünneplésére készülünk fel. Ez alkalomra felajánlottuk, hogy szabadidőnköt egy órát tanulásra, tanulmányi színonalunk emelésére fordítunk. Minden remény megvan arra, hogy mi a tanfolyam hallgatói — megértve államunk áldozatkészégét, mellyel azt a tanulási lehetőséget biztosítja — befejezve a tanfolyamot tudatos és lelkes harcosai leszünk a szocializmus építő országunk kultúrforradalmának.

Zeiszler György,
tanfolyamhallgató.

VIHARSAROK NÉPE

MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság.
Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szálin-ut 7. I. emelet.
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhív.: 21-76.
Békési Nyomda, Békéscsaba.
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

Fontos tudnivalók a kötelező jégbiztosításról

Ötéves tervünk feladatainak sikeres teljesítése megköveteli, hogy a termelés folytonosságát minden eszközzel elősegítsük. Ilyen eszköz a biztosítás is, amely hozzájárul ahhoz, hogy dolgozó parasztságunk meg legyen védve a leggyakoribb természeti csapások anyagi következményeitől és munkáját zavartalanul végezhesse.

A törvényerejű rendelettel bevezetett kötelező tűz- és jégvérs elleni biztosítás 1953 január 1-én életbe lépett. A tűzbiztosítás díját már meg kellett fizetni. A kiegészítő díjakat a tanácsok, ha csak az érdekeltek időközben nem egyenlítették ki, kifizetésre csak annak lehet ígéren, aki a biztosítási díjat befizette. Kár esetén senki sem felelősköthet arra, hogy a biztosítási kötelező és így azt gondolja, hogy kártérítésre akkor is joga van, ha a biztosítás díját még nem egyenlítették ki. A kártérítés alapja a fizetés; saját érdeke mindenkinek, hogy díjhataléka ne legyen.

Megériette az Dudás János hatvanhárom éves vácsgrási tizholdas egyéni gazdálkodó paraszt, aki biztosítási díját pontosan befizette. Január 8-án este nyugodtan fektet le és nem gondolta volna, hogy hajnalra legő a háza tetelje, elég pajlaja és mezőgazdasági felszerelésének egyrésze. Az Állami Biztosító Tizennyolcezer forint kártérítést állapított meg. Ha Dudás János a biztosítási díjat nem fizette volna, kártérítést sem kaphatna és egész élete munkája veszendőbe ment volna. A kártérítési összeget egy héttel a tűzeset után már kézhez is kapta. Dudás János a kötelező jégbiztosítást megelőzőben biztosítva nem volt.

A somogy megyei Jákó községben egy egyéni gazdálkodó paraszt tűzkárt szenvedett. Kárigényével az Állami Biztosítóhoz fordult, ahol megállapították, hogy a tűzbiztosítási díjat nem fizette be és így kárigénye nem jogos. Intő példa ez mindazok számára, akik kötelezettségük teljesítését elhanyagolják.

A jégvérs esetére való biztosításért — aszerint, hogy a járás milyen területi csoportba van sorolva — szántóterületénél kat. holdanként tízenegy-tizenöt forintig terjedő biztosítási díj fizetendő. A termelőszövetkezetek és III. típusú termelőszövetkezeti csoportok a szántóterület évi biztosítási díját a területi besorolás szerint, növényenként megállapított biztosítási érték két százaléka fizetik. Ez azt jelenti, hogy például: a negyedik területi csoportba a biztosított érték kat. holdanként négyezer forint, ennek két százaléka, nyolc forintot fizetnek a termelőszövetkezetek és a III. típusú termelőszövetkezeti csoportok szántóterületük jégbiztosításáért. A gyümölcsös biztosítási díja holdanként hylcvanár forint. A termelőszövetkezetek és III. típusú termelőszövetkezeti csoportok ebből husz százalék kedvezményt kapnak.

Jégvérs esetén a kármegállapítás alapja a sok évi termésátlagok alapján kiszámított egy kat. holdra eső terméshozam. Az átlagok növényenként különbözők s holdanként is változnak. Ennek a beosztásán az az elv érvényesül, hogy jégvérs esetén a befektetett munka, vetőmag, védekező szerek, stb. értéke teljesüljön meg. Például a negyedik területi csoportba sorolt szántóterületénél kat. holdanként 15 forint évi díj fizetése mellett a jégvérs által okozott kár megtérítése négyezer forintig terjedhet. A szántóterületénél szintén négy területi csoport van. A negyedik területi csoportban 15 forint évi díj mellett jégvérs esetén a kártérítés kat. holdanként 1700 forintig terjedhet. A kötelező jégbiztosítás díját az egyéni gazdálkodók az egész évre 1953. február 1-én, a termelőszövetkezetek és III. típusú termelőszövetkezeti csoportok március 1-én fizetik. Késedelem esetén havi három százalék pótlék fi elandó és a díjat kizadókat módjára hajtják be.

A jégvérs az aratásig, a betakarításig a termést veszélyezteti. Szinte percek alatt mehet veszendőbe egy-egy termelőszövetkezet vagy egyéni gazdálkodó paraszt gazdasági munkája. A kapitalista országokban a jégvérs a kis- és középparasztok tömegeit szegényíti el. A mi hazánkban elválaszthatatlanul egybe-kapcsolódik az egész nép érdeke az egyes dolgozó érdekekkel. Ezt fejei ki az is, hogy a tűz- és jégvérs okozta károsodások elhárítását a biztosítás olyan új szocialista formájával oldottuk meg, amelyben egyenlő kötelezettségek mellett mindenki egyenlő védelmet kap.

HIREK

Színes film forgatását kezdi meg a Magyar Filmgyártó Vállalat a művészeti együttesek második országos versenyéről.

»A nagy vetélkedés« című film blvviszi a mezőt a magasabb kultúrtermekbe, a falvak kulturházaiba, ahol a nagy vetélkedésre való készülődés közben mutatja be a próbázó művészeti csoportokat.

Különböző vidéki iskolák mellett ebben az esztendőben 213, negyvenegyen gyermek befogadó általános iskolai napközi otthon kezdte meg működését, összesen 8400 tanulóval. Napközi otthont kapott a főbb között a nyíradalmi általános iskola is. A napközi otthonnak 150 kötetes könyvtára és sok játékeszere is van.

A magyar gyógyszeripar újabb jelentős készítménye az Intranaron nevű, altatásra használt gyógyszer, amelynek gyártását néhány nappal ezelőtt kezdte meg a Chinoin. Az új gyógyszer az éternél hatásosabb és előnye, hogy a műtét után sem okoz rosszullétet, vagy megbetegedést. A gyógyszert már kipróbálták az I-es és II-es sebészeti klinikán, s az kitűnően bevált.

A vasutas Szahánov-mozg dom fejlesztése érdekében új szahánovista szinteket állapítottak meg a vasutas dolgozók számára.

Uj feltételek például: a szahánovista szint eléréséhez három hónap alatt átlag tízszázalékos szömmegtakarítás, balaszt- és késősmen-tos vonattovábbítás.

Megjelent

a Pártléptés január havi száma, melynek tartalmából az alábbi cikkek emelkednek ki:

A kommunisták tevékeny munkája.

Ács Lajos:
A XIX. kongresszus útmutatásai alapján javítsuk meg a káde-rek kiválasztását, a végrehajtás ellenőrzését.

Földvári Rudolf:
Pártléptés munka a budapesti nagyüzemekben.

Keleti Ferenc:
A tanácsok munkájának egyes hányosságairól.

Nagy Kálmán:
A pártélet fejlesztését bányá-inkban.

Mező Imre:
Üzemi pártbizottságok szak-szervezeti munkájáról.

Darabos Iván:
A XIX. kongresszus anyaga fel-dolgozásának néhány tapasztala-ta.

E cikkek mellett még számos más fontos cikket közöl az MDP Központi Vezetősége Szervező Bizottságának kiadásában megjelent folyóirat.

Pályázati felhívás

A vegyipari minisztérium hat-hónapos felsőfokú gumipari tanfolyamot indít. A természettudományi karon, műszaki egyetemeken, műszaki főiskolán végzett vegyészek, vagy vegyészmérnökök részére. A tanfolyam részve-vői az átképzés időtartamára is

gumiipari vállalatoknál nyernek alkalmazást. Munkaidejük napi nyolc óra, ezenfelül kb öt órát kell, tanulmányiakkal (előadás, konzultáció, egyéni tanulás) foglalkozniok meghatározott tantery szerint. Munkaviszonyuk folyamatos, tanulmányaik idejére utol-só három havi állagkeresetüket kapják. A tanfolyamra jelentkezést írásban kell benyújtani a vegyipari minisztérium személy-zeti főosztályára (Budapest, I. Iskola-u. 13) 1953 január 27-ig a következő adatok feltüntetésé-vel: születési év, hely, anyja neve, munkahelye és beosztása, jelenlegi havi összes jövedelme.

MOZI

MINDENT A DOLGOZÓKÉRT!

A Békéscsabi Moziüzemi Vállalat közönségszervező irodájában, II. Szálin-ut 18. sz. a. kedvezményes árú mozijegy-igénylős üzemek, vállalatok, tömegszervezetek, csoportos látogatók részére.
Nyitva reggel 8—délután 4-ig
TELEFON: 21—28.

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Január 22—február 4-ig: »Állami Aruház.«

BRIGAD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Január 22-től 23-ig: »Ludas Matyi.« TERY FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Január 21—23-ig: »Katica.«

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Január 22—február 4-ig: »Állami Aruház.«

BEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Január 22—27-ig: »Gógós herceg.«

PETOFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Január 22—28-ig: »Holnapra mindenki táncraperdül.«

Ismét jelentősen emelkedett a beküldött totószelvények száma

A 3. fogadási héten újból nagyok voltak a nyeremények:

12	=	12.300 Ft
11	=	106 Ft
10	=	28 Ft

Vásárolja meg a következő típuszélvényeket.

Járási TSB-hírek:

Folyó hó 25-én, vasárnap délelőtt 9 órakor kezdődik Gyulán a labdarúgó játékezőti tanfolyam. Felhívja a TSB a sportköröket, hogy a tanfolyamra sürgősen küldjék el a jelentkezők névsorát és gondoskodjanak arról, hogy a jelentkezők folyó hó 25-én, vasárnap, Gyulán, a TSB helyiségében (Vátosház-utca) reggel 9 órakor jelenjenek meg.

asztalitenisz

Békési Járási asztalitenisz-verseny eredményei:

Férfi egyéni: 1. Pécsi, 2. Bartóki Mezőberényi Traktor SE, 3. Búnszki, Csirka, Békési Traktor SE.

Női egyéni: 1. Ugrayné, 2. Ugray E. Mezőberényi Traktor SE, 3. Salamon Pocsai, Békési Traktor SE.

Férfipáros: 1. Ednár—Nácsai, Békési Traktor SE, 2. Pécsi—Ugray Cs., Mezőberényi Traktor SE, 3. Bartóki—Szentkúti, Mezőberényi Traktor SE.

Nőipáros: 1. Ugrayné—Ugray E. Mezőberényi Traktor SE, 2. Salamon—Pocsai, Békési Traktor SE, 3. Hada-básné—Vágvolgyi.
Vegyespáros: 1. Pécsi—Ugray E., 2. Ugrayné—Ugray Cs., 3. Bartóki—Hada-básné, Mezőberényi Traktor SE.
A versenyt a járási TSB rendezte.



Állami gazdaságok a magasabban

Mezőgazdaságunk szervezésében, a gazdaság megbettere moly feladást vár gazdaságaira. Misan megszabta II. pártkongresszusa mondta: »az államnek a szocialist legjobb árutermé-lyek nemesített állatokkal is tan gazdaságot, új te kikísérletezésével val és eltorjesz mezőgazdaságunk söt.« Ha az elto-juk és mérlegre állami gazdaság megállapíthatjuk. lődésen mentek vezetőlen időjárás gasabb volt a te az egyéneké. T kedeti állatállomá

Gazdaságaink nagy segítségét kormányunk: főlkéiben nagyüzemi-gegy alkalmazhatják tésfogott. El van gazdaságaink gép-vestét, aratást és szében géppét vé a szénakaszálás, vényápolási mun-jó kihasználják például a mezőbe-daságban. A nag-trigya, a rendel-ves trágya mind termőerejének a

Ha azt nézzük ezeket a lehet-használták ki g-állapíthatjuk, hoz-mindent. Gazdas-zott az egyszem-tás. Gazdaságain-többször úgy vélt-borényi állami g-gatója, Váradí a-az aláírása a fe-megfelelő állami a kádermunka-nyesült mindenü a kádereket a p-átermettség sze-elhelyett több he-»haverie« alapon-tás. Ez elsősor-b-gatójának, Gajd-listározatlanságát ideig eltűrté Ga-hogy Lánai és-musok érvényes-akaratukata, s-rosőket helyezte-ban. Ezek erdei-nyaranyú fluk-nyai állami gazd-utóbbi két évt-hat főagronómu-váltotta egymás-daságokban álla-szerűtlenség a m-meg a jól kiépíte-a dolgozók nem-nem voltak érde-ban, kevésbé te-vezetőséggel a p-nevelésére. Hiány-ták példamutató-mozgósító ereje. a helyeken az ébe-pott az ellensé-ekután, hogy v-elásták a gyapot-felöltenül épít